

青海门源6.9级地震

震区目击: 社会秩序平稳 暂无人员伤亡

8日1时45分,青海省海北藏族自治州门源回族自治县发生6.9级地震,震源深度10公里。震中10公里范围内平均海拔约3659米,人口稀疏。新华社记者在地震区门源县看到,社会秩序平稳,暂未接到人员伤亡报告。

新华社记者于凌晨4时30分到达门源县城,从省会西宁到门源县城沿途高速公路路况良好,并未受到损毁。

凌晨,门源县城寒风凛冽,最低气温低至零下15摄氏度。门源县群众雷延秀表示:震感强烈,家中天花板出现掉落的情况,周围群众纷纷跑到室外空旷地带避险。

43岁的陈延顺家住门源县东秀水小区,目前在县城开着一家烟酒超市。他说:“地震时家里摇晃得特别厉害,我妻子和两个孩子跑到小区楼下,小区内人和车都特别多,地震时感觉紧张得喘不过气来。”

马占祥在门源县城经营着一家牛肉面馆,记者见到马占祥时,他和女儿正在自家开的牛肉面馆避险。“地震时感觉整个房子都在晃,我妻子吓得失声了。”

马占祥的女儿马晓燕就读于海北藏族自治州第二高级中学,她说,地震时同学们都在宿舍睡觉,突然被剧烈的震动晃醒了。记者到达这所学校时,看到许多学生身上裹着棉被站在操场等空旷地带。

记者在城北州第二高级中学看到,学校广场前,一辆辆满载学生的公交车正在驶出校门。

校长包玉龙说:“地震发生后,2500余名住校生在操场门口有序集合,学校第一时间联系公交车,并根据学生家庭所在区域派车,将学生送回家中,最大限度保证学生安全。”

门源县皇城蒙古族乡距离县城50多公里,是离本次震中最近的乡镇。记者赶到该乡时,乡政府门口已集结了消防、通讯等救援车辆,当地百姓生活并未受到影响。



青海门源地震:消防救援人员入户开展排查

皇城乡乡长阿杏仁说:“我们乡离震源是最近的,地震发生第一时间,我们就立即开展了逐村逐户的排查,未发现人员伤亡和牲畜死亡。”

阿杏仁说,目前有部分牧户的房屋有裂痕,少数棚圈外墙有倒塌情况。

记者从当地居民拍摄的视频中看到,门源县街头照明正常,车辆在街头排成长队缓慢通行。

在青海省会西宁市,记者看到许多小区居民走出楼院,在马路两边和广场避险。时值隆冬,有的居民裹着棉被,另有一些居民在私家车内避险。

据了解,接到门源6.9级地震报告后,青海消防救援总队第一时间启动地震灾害应急救援预案,集结西宁、海东、海西支队3支重型地震

救援队,黄南、海北、格尔木、玉树、果洛、海南6支轻型地震救援队,共计754名指战员、169辆消防车、48556余件(套)装备,已做好出动准备。

中国地震台网中心组织专家对青海门源附近地震活动进行了研究分析,初步判断这次地震为主余型。

据悉,此次门源6.9级地震震中附近200千米范围内,1900年以来共发生6级以上地震8次,大部分历史地震序列为主余和孤立型。截至8日10时,共记录到此次地震3.0级及以上余震8次,其中5.0至5.9级地震1次,4.0至4.9级地震1次,3.0至3.9级地震6次,地震序列衰减正常。

截至记者发稿,当地发生多次余震,震感明显。

(新华社)

我国首条民营控股高铁开通运营

1月8日,随着两趟首发列车同时从台州站、嵊州新昌站开出,分别驶向杭州方向、温岭方向,我国首条民营控股高铁——杭台高铁开通运营,这一铁路投融资体制改革示范项目正式进入运营阶段。

杭台高铁连接浙江省杭州、绍兴、台州三市,全长266.9公里,设计时速350公里,设绍兴北、上虞南、嵊州北、嵊州新昌、天台山、临海、台州、温岭8个车站。通车后,杭州与台州之间最快63分钟可达。

杭绍台铁路有限公司常务副总经理余学林介绍,杭台高铁于2015年12月被国家发改委确定为我国首批8个社会资本投资铁路示范项目之一。2017年9月,复星集团牵头民营联合体和浙江省政府正式签约。该项目可研批复总投资448.9亿元,其中民营联合体占股51%。

杭台高铁2017年12月开工建设以来,各参建单位克服台风、新冠肺炎疫情等不利因素影响,确保项目安全有序按期推进,并创造了椒江特大桥主墩钻孔桩深度143米、华东地区最长高铁隧道、首个单洞四线大断面隧道等多项高铁建设施工纪录。该线路于2021年6月完成正线铺轨,9月开始联调联试。

据悉,开通运营初期,铁路部门安排图定动车组列车35对。后续铁路部门将根据客流实际情况,动态精准调整列车开行方案。

(新华社)

珠海公开宣判 两宗跨国电信诈骗案

广东省珠海市香洲区人民法院7日依法对两宗跨国电信网络诈骗案作出一审判决,以诈骗罪判处钟沛承、杨圣彬等45人有期徒刑三年至十五年,并处二万元至一百万元的罚金,责令退赔被害人损失。

法院经审理查明,2017年以来,钟沛承、杨圣彬等45人先后加入“发董”“斌董”等人在柬埔寨成立的诈骗集团,分别担任该诈骗集团的管理人、话务员以及“电脑手”等,利用电信网络技术手段对中国居民进行语音呼叫,冒充司法机关工作人员身份,虚构被害人因个人银行账户涉及洗钱需要接受审查、资产保全等虚假事实,实施诈骗活动。2017年1月至2019年7月,先后骗取400多名被害人的钱款,共计人民币6000万余元。

法院审理认为,上述45名被告人以非法占有为目的,骗取不特定多人财物,诈骗数额特别巨大,其行为均已构成诈骗罪。根据各被告人在共同犯罪中所起的作用、情节以及认罪悔罪态度,依法作出判决。

(新华社)

青海省军区组织官兵和民兵驰援震区

青海省门源县6.9级地震发生后,青海省军区立即启动应急机制,组织官兵和民兵迅速投入抗震救灾。

青海省军区值班指挥员和其余执勤人员第一时间进入战位,核查

掌握受灾情况,组织形势研判分析,预告有关单位做好执行救灾任务准备。门源县武装部部长朱小亮带领30名民兵应急分队队员赶赴与震中最近乡镇皇城蒙古族乡展开救援。到达皇城乡后,他们入户摸排灾情,

开展紧急疏散、隐患处置、群众安抚、搭设帐篷等工作。震中附近的西宁警备区、祁连县武装部收拢集结民兵100余人,携带救灾物资,随时做好驰援准备。

(新华社)

兰新高铁部分区段因地震中断运行 兰新普速线限速恢复运行

记者1月8日从中国铁路兰州局集团有限公司获悉,青海门源6.9级地震导致兰新高铁浩门至山丹军马场区间隧道群局部塌方。截至1月8日9时,兰新高铁部分区段仍中断运行。兰新铁路(普速线)已于8日6时39分限速恢复运行。

据中国铁路兰州局集团有限公

司总调度长王大林介绍,青海门源地震发生后,铁路部门立即启动应急预案,对沿线线路及设备进行检查检修,发现兰新高铁浩门至山丹军马场区间隧道群受损严重。铁路部门迅速抽调力量,全力开展抢修。

据介绍,铁路部门正在对沿线的线路、桥梁、隧道、信号等设备的

运行情况进行拉网式排查。

截至8日8时,沿途多趟旅客列车受影响进入附近车站停留。其中,D2711、D2749、D55次旅客列车临时停运,K9662、T6602、Y668次等多趟列车晚点未定。铁路部门提醒旅客,及时关注最新消息,合理安排出行计划。

(新华社)